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Az erőszak következményei.
— deczember 14.

Tisza megsértette a jogot. Láb­
bal tiporta az igazságot. Megszegte 
a törvényt. Megsértette a magyar 
alkotmányt. A nemzet legjobbjai 
előre látták ennek a következmé­
nyét. Mikor a király legelső taná­
csosa adja a rossz példát a tör­
vénysértésre, mikor a törvényho 
zók többsége ebben a munkában 
teljesen rendelkezésére áll a kor­
mánynak, lehet-e akkor azon cso­
dálkozni, hogy a nemzet alkotmá­
nyát féltékenyen őrző kisebbség az 
önvédelem jogán hasonló fegyve­
rekhez nyúl. — A miniszterelnök 
bevezényelte a képviselőház ter­
mébe é polgári ruhába bujtatott 
darabantokat, akiknek az lett volna 
a hivatása, hogy az ellenzéki kép­
viselőket sorra kivezessék az or­
szággyűlésből, ha nem engedelmes 
kednek a Dániel-féle törvénytelen 
házszabályoknak. Maguk a kor­
mánypárti képviselők is megbot- 
ránkoztak Tiszának ezen vakme 
rőségén. Frnbach Péter meglátván 
a képviselőház sarkaiban leselkedő 
fogdmegeket, következő kijelentést 
tette :

— Minden zug gazemberekkel

van tele. Gazemberekkel egy pár­
ton nem akarok lenni.

A rendőrség több képviselőt 
meg akart akadályozni abban, hogy 
az országházába belépjenek. — Az 
egész ellenzék amúgy is igen iz­
gatott hangulatban volt, a dara- 
bantok tömeges felvonulása pedig 
olyan indulatba hozta őkei, hogy 
karhatalommal tisztították meg a 
Házat a darabantoktól.

Nem használt a nyugodtabb 
vérű és komolyabb képviselők csi- 
titása. Az elnöki emelvényt lerom­
bolták. XA miniszteri bársonyszé­
keket felforgatták s olyan pusztí­
tást vittek véghez, amelyet csak 
nagy forradalmak alkalmával le­
het látni,

Végzetes lejtőre vitte a ma­
gyar parlamentet a Tisza meggon­
dolatlan lépésé. Va merő elbizako­
dottsággal azt hitte, hogy rövid né­
hány nap alatt összetöri az ellen­
zéket s ehelyett elérte azt, hogy a 
forradalmi láz hullámai elooritották 
a kép viselőház elnöki szókét s hogy 
még a királyság fenmaradása is 
veszedelemben forog, ha a hatalmi 
őrjöngésben megvadult kormány- 
elnököt azonnal el nem ejtik Becs­
ben. A zavar oly nagy, hogy e 
pillanatban még nem lehet előre

látni a következő órák eseményeit. 
Egy azonban bizonyos, hogy most 
már a hatalom kezelői igazán meg­
győződhetnek arról, hogy Magyar- 
országot nem lehet eszeveszett erő­
szakkal kormányozni és hogy a 
nemzet felkorbácsolt szenvedélyeit 
sürgősen le kell csillapítani, mert 
különben olyan dolgok történnek, 
amelyek lángba borítják az egész 
országot.

Igaza van az ellenzéknek, a 
megsértett jogrendet helyre kell 
állítani mindenáron, a tömegnek 
egy pillanatig sem szabad látni, 
hogy az ország szentesített törvé­
nyeit büntetlenül sértegetik az or­
szág urai, mert ennek ^lyan kö­
vetkezményei lesznek, melyhez ké­
pest a tegn. rombolás csak gyerek­
játék volt.

Munkás-otthonok.
— deczember 14.

Békéscsabán munkásotthon létesül. Az 
ország legnagyobb községében ugyanis 
4000 gazdasági munkás van, kik — mint 
az Alföldön a legtöbb helyen — a Piacz- 
téren verődnek csoportba, rendesen kocsma 
előtt, várva a munkáskeresőt, a jó sze­
rencsét.

Selina Sedilia,
Irta: Brei Harte.

Els6 fejezet.
A nap magasan állott a Sloperton-ud- 

var felett s bevetette sugarait a nyugoti 
torony csarnokába, amelyről az a monda 
kering, hogy sir Edward Sadiliának, a ne­
mesi birtok alapítójának szelleme kisért 
benne.

Odébb állott lady Felicia Sedilia ma­
uzóleuma, balról egy rom emelkedett, 
amelyet „Guy-romjának“ neveztek: ebben 
kísértett időről időre sir Guy Sedilia szel­
leme. Guy Sediliát egy reggel meggyil­
kolva találták a romok között. ...

A nap lenyugvó sugarai bearanyozták 
a kastélyt, amely szinte úszott az alkonyi 
pírban. Lady Selina egy ives ablak előtt 
ült, ahonnét kilátás nyitót a parkra.

A nap alábukott a tengerbe s lady i 
Selina gondolataiba merülve ült az ablak- í 
mélyedésben. Az alkony titokzatos fátyolt j 

borított a tájra s lady Salina felkelt helyé­
ről Alig tett pár lépést, amikor lódobogás 
ütötte meg fülét a pár perez múlva egy 
előkelő megjelenésű ifjú ált meg előtte.

— Édes Selinám 1 — kiáltott fel az 
ifjú s Selina lábai elé borult.

— Edgard, te itt?
— Igen, édesem.
— És nem láttad őt ? — kérdezte tőle 

remegve lady Selina.
— Semmit sem láttam, édesem. Elha­

ladtam nagynónéd szelleme előtt, láttam 
nagyanyád komor vonásait, do ezeket az 
esélyeket leszámítva, semmi különöset nem 
vettem észre.

A fiatai ember epedő pillantást vetett 
menyasszonyára.

— Egyetlen Edgardom, és te még 
mindig szeretsz ? Nem mondtál le arról a 
tervről, hogy nőül vegyél és nem tántorít el 
családom szomorú sorsa, nem ejt gondolko­
zóba dajkám jóslata ?

— Semmi sem térit el szándékomtól, 
oh Selina 1

— Hagyj el, Edgard 1 Kinos balsej­
telem nehezedik és sötét jövő vár reám, oh, 
hagyj el 1 Hagyja mgamra 1

A fiatal ember mosolyogva válaszolt :
— Tizenhetedikén tartjuk meg eskü­

vőnket.
— Tizenhetedikén 1 — válaszolt re­

megve Selina.

Amikor az ifjú eltávozott, visszahanyat- 
lott helyére.

— Tizenhetedikén — ismételgette hal­
kan. Majd megborzadva pattant föl:

— És mit szólna hozzá, ha sejtené, 
hogy már van férjem s három gyermekem ? 
Feltárjam előtte titkomat ? Eláruljam neki, 
hogy hót éves koromban megmérgeztem 
nővéremet azzal, hogy rézrozsdát kevertem 
a süteménye közé s hogy tizenkét éves 
koromban lelöktem a szobaleányt ? Nem, 
nem tehetem 1

Teste görcsösen vonaglott az emlékek 
hatása alatt. Amikor csillapult fájdalma, ki­
nyitott egy titkos ajtót s kivett egy gyújtó- 
zsinórt.

— A zsinór összeköttetésbe van a 
nyugati torony aknájával, amely fölött gyer­
mekeim vannak elzárva. A másik zsinór a 
plébániáig vezet, ahol az első házasságomról 
szóló iratot őrzik. Csak meg kell gyúj­
tanom a gyutacsot s egész múltam megsem­
misül..

Égő gyertyával közeledett a zsinórhoz, 
hogy szándékát végrehajtsa, de ebben a pil 
lanatban egy kéz nehezedett vállára e lady 
Seline sikoltva esett térdre sir Guy szelleme 
előtt.

Legszebb férfi kalapok, nyalrken- nri flivat azletéen
dők és fehérnemflek legolcsóbban 1 ÖZäC wÖ Debreczen Fíitir
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Nagy erkölcsi jelentősége véti tehát 
a munkás otthonnak, ahol olvasókör, nép­
könyvtár, a gazdasági muúkaközvetitő és 
segély pénztári imézó bizottság együtt lesz 
és a munkást a munkába szegődósig a 
maga otthona várja.

Napközi otthonról van szó, melynek 
keretében tanfolyamok, esetleg háziipari 
tanítások is lennének. — Az intézmény 
60,000 korona költséggel létesül. Békés- 
csaoa a napközi otthon létesítésével di­
cséret-e méltó, úttörő munkát végez, 
amelynek értéke szocziális téren is igen 
jelentős.

Időnként és helyenként veszedelmessé 
mérgesedett a viszony a munkás és mun­
kaadó, sőt a társadalom összes vezető osz­
tályai között, önző érdekektől vezetett 
elemek — igen sokszor a munkásokon 
kívül álló körökből — rávetették magu­
kat az elégedetlenek millióira. Az elha­
nyagolt munkásnép pedig mohón szivta 
magába a kábító gőzöket. ]

Magyarországon is hasonló jelenségek : 
tűntek föl s még a mezőgazdasági mun- ■ 
káaok is, akik pedig gondolkozásban és 
érzésben elég nyugodtak, zendülésben tör­
tek ki.

Azóta aztán szó esik a munkásnép- 
ről való gondoskodásról is, anélkül azon­
ban, hogy a végleges rendezésnek még 
csak a kezdetén is lennénk. Szabályozták 
a munkás és gazda jogviszonyát, meg­
alapították a munkás- és cselédpénztárt 
és ezt, a őzéit szolgálja a gazdasági mun­
kásba,zak, illetőleg otthonok létesítése is,

A munkás drága bér mellett a má­
sok vityiUóján nyomorog s ha a rozoga 
épületet tűzvész semmisiti meg, vagy a 
tulajdonos családjában változás áll be, a í 
munkás lakás nélkül marad. I

Már maga ez a rettentő bizonytalan­
ság, a jöüö miatt való folytöoos aggódás 
súlyos gondként nehezedik a munkás lel­
kére, akt e miatt nem nagyon ragaszko­
dik lakóhely étibit Könnyen elvándorol 
más vidékre s ami nagyobb baj, búcsút 
mond a hazai földnek és — kiván­
dorol.

Ez a nagy nemzeti veszedelem maga 
is megköveteli, hogy a munkásokat min­
den lehetséges módon a földhöz kell kötni.

Ebben a tekintetben bír kiváló fon­
tossággal a munkás-otthonok kérdése.

Az az ember, akinek egy darab szi­
lárd talaj tulajdona van, — ahol a lábát 
megvetheti, nehezebben mozdul el onnan, 
mint az, akit ily erős kötelék nem vonz. 
Ez az a biztos pont, amely alapul szol­
gálhat a további nyugodt fejlődés számára 
s az arra fordított munka nem másnak 
hoz gyümölcsöt, hanem a letelepült mun­
kásnak.

Az apáitól örökölt ház ura nem 
tudja igazán méltányolni azt az örömöt 
és megnyugvást, amely ebben a pár szó­
ban megnyilatkozik : „Az én házam.“ — 
Csak az ide-oda vetődő háznólküli ember 
érti, h -gy ebben egy egész világ rejl k. 
Még akkor is, ha az a ház valójában nem 
is egyéb, mint rozoga ku; yhő.

Dcbreezenben is üdvös lenne ilyen 
munkás otthont létesíteni. Az i letókes kö­
rök érincKezésbe léphetnének ez irányban 
a földmivelésügyi miniszterrel.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Iskolás «éki Ülés. A debreczeni 

ev ref. egyház iskolaszéke Kíks Albert I

lelkész elnöklete mellett 20-án délután 4 
órakor Ülést tart.

Pénstárnokválaestás. A joghallga­
tók segitö egyesületében ma délután hat 
órakor pónztárnokválasztás lesz. A választó 
gyűlés ma lesz a főiskola VI. számú ter­
mében.

Árvaügyi gyűlés, Pénteken, e 
hó 16-án délután négy órakora reformá­
tus árvaügyi bizottságnak folyó ügyek el­
intézése véget' ülése lesz, melyen Dicsófi 
József lelkész elnököl.

Önképzőkört gyűlés. A Hittanszaki 
önképző társulat ma este fél 8 órakor az I. 
számú teremben gazdag műsorral nyilvános 
ülést tart.

A főiskola lapja. A Debreczeni Fő­
iskolai Lapok szerkesztője a tegnapi válasz­
táson Lengyel Béla 2 jh. kiadóhivatali fő­
nöke Matolosy Sándor 1. jh. ellenőre G. 
Szabó Gábor 3. hh. lett.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerdán, decz. 14. Az áldozati bá­
rány. (Bohózat.) „A“ bérlet.

Csütörtökön, decz. 15. Heidelberg! 
diákélet (Szinmü.) „B“ bérlet,

Pénteken, decz. 16. Enyingi Török 
Bálint. (Dráma.) „C“ bérlet.

Szombaton, decz. 17. Tücsök (Élet­
kép) „A“ bérlet.

inlöftös szereposztás.
A debreczeni színházban különösen 

ez évben azt tapasztaljuk, hogy a szere­
peket nem azoknak osztják ki, kiknek 
szerepköre, tudása, temperamentuma a 
kiosztott szerepnek megfelelne. Nem ku­
tatjuk, mi oía eunek. Indokoltnak talál-

rendeiötót, hogy már három feleségem volt, 
s hogy a negyedik az éjjeli vonattal érkezik 
meg a gyermekemmel együtt Slopertonha. 
De ez nem fog megtörténni. Burke Slogger 
helyt fog áiiani! Már itt van...

Züllött megjelenésűi, zömök ember állt 
meg előtte.Kalapját szemére húzta.

— Itt vagyok, uram 1
— Jól van, hallgass rám 1 Ha ellenve­

tést teszel, tudni fogom teendőimet. Tudom, 
ki öit-j meg Smithet, ki tette e! láb alól sir 
Reginaid Waitont. Egy azó elég, hogy éle­
teddel leszámolj.

Burge Slogger magremegett.
— Halgass ide. Az a vonat, mely 5 

óra 30 porozkor indul el Ciaphamból, 9 
óra 25 perezkor érkezik Slopertonha. A 
vonat nem fog beérkezni. Megértetted ?

Slogger hunyorított szemével.
— Tehát rendben vagyunk.

Negyedik fejezet.
Slopertonból egy mórtföidnyire hídon 

t vezet el a vasúti sinpár.Amikor beestele­
dett, egy ember tűnt el a hid előtt ; fűrészt 
és fejszét vitt a vállán. Alá bujt a hid alá 
s csak a halk fűrészeibe jelezte, hogy mun­
kában van. Ki len ez órára elkészült, az­
tán meglökte a kifürészelt részt, mely alá­
zuhant. Mikor ezzel is elkészült, lefeküdt a 
hid másik oldalára s várt. Rövid fütty s 
csakhamar feltűnt a vonat vörös lámpával, 
iszonyú sebeséggel robogott. Egy erős ráz­
kódás és a vonat keresztül ugrik a kivágott 
résen... átrobog Sloggei testén s fut to­
vább az állomás felé. Amikor berobogott 
a pályaudvarra, borzadva látta Edgárd, 
hogy elhagyott felesége szállt ki egyik ko- 

j ősiből.
Ötödik fejezet,

Rémülten futott be úrnőjéhez, Selmá­
hoz Clarissa, a szobalány.

— Oh milyen szerencsétlenség 1
— Mi történt ? — kérdezte Selina.
— A vonat elgázolt egy embeit.

Istenem I Talán Edgardot ?
— Nem, Burke Síoggertl
— Az első férjemet 1 Oh nagy ég 1 

Köszönöm neked.
Hatodik fejezet.

Tizenhetedikén derűsen köszöntött be 
a nap, mintha csupa boidodság honolt volna 
Slopertonban.

— Szép m punk lesz — szólt Swipe, 
az öreg szoega.

— Már nem h szék a babonában — 
válaszolt a gondnok.

Évekkel ezelőtt, épp úgy mint ma, az 
úrnőnek . . .

Nem folytathatta beszédét, egy idegen 
lépett be a csarnokba.

— Edgard úrral szeretnék beszólni — 
szólt az idegen.

A lakodalmas nép épp a templomba 
készült.

— Megtörtént? — szólt halkan az 
idegen Edgarghoz.

— A szertartás után megkapjátok ju­
talmatokat.

Az idegen távozott s Edgard vissza­
tért menyasszonyához. Boldogan szorította 
meg kezét s felsegítette a kocsiba. A távol­
ban mgkondult a harang.

Hetedik fejezet.
Alig távozott a násznép a vár udva­

rából, amikor Alice Sedilia, lady Selina 
legfiatalabb leánya, egy őrizetlen pillanat­
ban kiszökött a toronyból.

Az ártatlan gyermek keresztül osont 
a hosszú folyosón, felnyitott egy ajtót e 
anyja boudoirjában termett. Szemügyre 
vette anyja pipereszereit, átkutatott minden

Második fejezőt.
— Megállj Selina! — szóit a szellem.
— Miért? — kérdezte Selina bá­

torságot erőltetve. — öamered családunk 
sorsát ?

Ismerem ifjúságod történetét. Isme­
rem sorsodat, mely átkokként nehezedik rád. 
Megölted nővéredet, megmérgazted, lelökted 
dajkádat. Oh, jól ismerem a sötét átkot, 
mely o ház felett lebeg. De ha el pusztítod 
gyermekeidet...

— i.kkor?
— Követni fogod őket!
— Nem riadok vissza semmitől — mon­

dotta h-itározoti hangon.
— És vájjon hol fog kisérteni az ő 

szellemük? Sioperton Verának minden részét 
lefoglalták már a szellemek.

— A szobámban csak nem tűrhetem 
őket! kiáltott fel Selina.

— Gondold meg jóll — szólt a szél­
iem. — Talán őseid szellemeit akarod 
kényszeríteni, hogy más helyre költözköd­
jenek ?

Lady Selina keze remegett, az égő 
gyertya kiesett kezéből.

— Nem, soha! — kiáltott föl és ájultan
rogyott össze.

Harmadik fejezet.
Edgard gyors vágtatással igyekezett 

Sioperton felé. Amikor az éj homályában 
feltűntek a vár falai, megállt; megnézte 
óráját és igy szólt:

— Nem remélem, hogy megszegi sza­
vát s nem jön el. Történjék bármi, Selina 
az enyém lesz. Pedig ha tudná! Ha sejtené, 
hogy agy tönkrement ember vagyok. Egy 
semmirevaló 1 Ha tudná, hogy tizennégy 
esztendős koromban meggyilkoltam a taní­
tómat s meghamisítottam nagybátyám vég-
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nók az ilyen szereposztást, ha egyes sze­
repkörökre nem lenne megfelelő színész, 
de mert van, csak természetes, hogy az 
efóle szereposztás az előadás hátrányára 
szolgál és a közönség: illúzióját is rontja. 
Most ismét olyan szereposz ást látunk, 
amely egyáltalán nem megfelelő és el lem 
tudjuk képzelni, mire gondolt a színház 
vezetősége, mikor erre szánta magát. — 
Valamikor, pár év előtt a „ A görög rab­
szolga“ kasszadarabja volt a debreczeni 
színháznak. Akik még visszaemlékeznek 
erre a bájos zenéjö operett előadásaira, 
jól tudják, hogy a darabnak a sikerét 
egyetlen egy szereplő, Iris biztosította. 
Az akkori Iris bájossága, temperamen­
tuma és ami a legfőbb volt, művészies, 
csodás táncza biztosította az operett si­
kerét és a gyakori zsúfolt házakat. A 
debreczeni színháznak jelenleg is van egy 
ilyen kedves, temperamentumos és táncz- 
mövészetben utólérhetetlen művésznője : 
Rózsa Lili. Azt hittük, hogy Ins szere­
pét Rózsa Lili játsza. Még gondolatunk­
ban sem volt, hogy ezt a szerepet más 
adhatná. És mégis, ma mikor a szinlapot 
megkaptuk, legnagyobb meglepetésünkre 
azt látjuk, hogy Rózsa Lili „ Aspaziát“, 
Hegyi Lili pedig „Irist“ játsza.

Bz már igazán különös szereposztás. 
Hegyi Lili értékét nem szándékunk kiseb­
bíteni, a neki illőszerepekben jól megállja 
helyét, de már, — engedőimet kérünk, — 
akkor, mikor egy darab sikere főként egy 
szerep — jelen esetben Iris — megjátszá- 
sátói függ, amely szerepben leginkább 
tánczával tud hatni és sikert aratni az a 
szereplő, mindenkinek csak az lehet a meg­
győződése, hogy bist más nem játszhatta 
volna, csak Rózsa Lili.

Mit tud Rózsa Lili, a tanácsmüvészet

zugot és véletlenül egy gombot nyomott 
meg . . . amikor hirtelen felpattant egy 
titkos ajtó. Rakétaszerű tárgyat vett észre. 
Meggyujtott egy gyújtót s a rakétához ért 
a lánggal. Vájjon mit szólna az anyja, ha 
ezt sejtené ? A haran? újból megkondult, 
a gyermek összerezzent s lángra robban­
totta a rakétát . . .

Nyolczadik fejezet.
Tizenhetedikén, délután két órakor 

gondolataiba elmerülve ért a sloperton-i lo­
vagbirtokra Rupert Sedilia, aki Indiából 
jött meg

— Ha be tudom bizonyítani, hogy 
nagynóném, lady Selina már előbb férjnél 
volt, mielőtt anyám meghalt, úgy igényt 
támaszthatok Sloperton bírásáért.

. . . Iszonyú robbanás szakította félbe 
töprengéseit. Lábai alatt megingott a talaj 
A torony mintha kiemelkedett volna helyé­
ből s egy pillanat alatt romba dőlt.

Két tárgy gurult lábai elé. Egy fém­
ládába zárt könyv volt az egyik, amelyben 
megtalálta lady Selmának Bürke Sloggerrel 
való házassági kötvényét, a másik sir Ja­
mes Sedilia végrendelete.

Kilenezedik fejezet.
Es amikor az ujjonnan felépített temp­

lom Hubert Sedilia esküvőre indult, az 
egész vidék népe odasereglett. De öt uj 
szellem költözött Sloperton-ba. Talán ez 
volt az oka, hogy sir Rupert kevéssel a la­
kodalma után eladta Slopertont, amelynek 
kastélyába már a szellemek is alig fér­
tek el . . .

DEEBROZEN

terén kifejteni, arról a közönség már eddigi 
szereplése után is meggyőződést szerzett és 
Hegyi Lili sem veheti zokon, ha kifogásol­
juk, hogy Iris szerepét ő vele játszatják. 
Ha már másként nem lehet, nem tudja az 
igazgató beosztani, Aspaziát Hegyi I,ifinek 
és bist Rózsa Lilinek kellett volna játszani. 
Az ilyen szereposztás az igazgatóra anyagi 
szempontból sem előnyös, és az előadás várt 
sikerét különösen a „Görög rabszolgádnál 
koczkáztatja. Iris szerepe nem a Hegyi Lili 
temperamentumához való, az 6 egyéniségé­
nek inkább Aspária felelt volna meg.

Jövőben nagyobb gondosságot és több fi­
gyelmet kérünk a szereposztásoknál.

Színházi hírek. Rózsa Lli beteg­
sége miatt a napra hirdetett Görög rab­
szolga előadása elhalasztatik, helyette 
színre kerül, harmadszor: Az áldozati bá- 

! rány. Bohózat 3 felvonásban.
Csütörtökön, Meyer-Förster Vilmos 

; nagysikerű színmüve a „Heidelberg! diák- 
I élet“ kerül színre a legutóbbi szereposztással.

Szorgalmasan folynak a színpadi pró­
bák Krémer uj Jenő 3 felvonásos színmü­
véből „Az emigránsából melynek vasárnap 
este lesz a premierje.

Vérengzés egy pályaudvaron.
Lelőtték a csendőrök.

— deozember 14.
Megrázó eset hire érkezik hozzánk a 

távírón. A vadnai állomáson megőrült egy 
közismert tekintélyes földbirtokos és roha­
mában lövöldözni kezdett. Majd az utozára 
futott és ott is több embert megsebesitett. 
Rálőtt az elősijető csendőrökre is, mikor 
ezek megadásra szólították fel. Végre a 
csendőrök sortüzet adtak, melyre a szeren- 

1 osétlen ember holtan terült el a földön.
Jólészi Cháezár Konrád jómódú föld- 

birtokos volt Vadnán. Az egész megyében 
ismerték. Rokonainak, ismerőseinek nap-nap 
után kellett azonban tapasztalniok az utóbbi 
időben, hogy Chászár Konrádon mind ha­
talmasodik el az idegbetegség. Magaviseleté 
mind nagyobb ős nagyobb aggodalommal 
töltötte el hozzátartozóit.

Most aztán teljes erővel tört ki rajta az 
őrültség a vadnai állomáson. Az emberek 
meg akarták fékezni, de amikor Chászár re­
volvert rántott és lövöldözni kezdett, elfu- 
sottak előle.

Nyomban értesítették a osendőrséget. 
Mielőtt azonban ezek megérkeztek volna, 
Chászár az utozán is folytatta lövöldözését. 
A golyók több embert találtak és köny- 
nyeb-sulyosabb sebesüléseket okoztak.

A kivonult csendőrőrs vezetője fel­
szólította, hogy adja meg magát, erre azon­
ban a csendőrökre irányított két revolver 
lövéssel válaszolt. Most az őrsvezető sor­
tüzet vezényelt s a dörrenés után Chászár 
holtan terült el a földön.

A városban a szerencsétlen ember 
sorsa nagy részvétet keltett.

NAPI HÍREK.
— Vízvezeték ée csatornázás.

Debreczen város vízvezetéki ős csatorná­
zási bizottsága tegnap délután népes érte­
kezletet tartott Domahidy Elemér főispán

elnöklete alatt, amelyen jelen voltak: Si­
mon ffy Imre kir. tanácsos, Aozél Géza fő­
mérnök, dr. Csikós Sándor, dr. Magoss 
György, dr Fejér Ferencz, Szabó Kálmán, 
Debreczeni Jenő, dr. Megyery Pál, Tóth 
István, Ronosik Lajos, Vinnay Géza és 
Várady Géza. A nagy fontosságú értekez­
leten előbb a Debreozenben létesítendő víz­
vezeték terveit tárgyalták pontról-pontra. E 
szerint a Köntös-kert táján 12 kút lenne 
felállítva a itt helyeztetnének el a szivattyú- 
gépek. A vízvezetéki hálózat behálózná az 
egész várost. A vizitorony a nagyerdőn 
lesz. A jelenlevők közül sokan azon aggá­
lyuknak adtak kifejezési, hogy a berende­
zés nem lesz Debreozennek elégséges. A 
A szakértők azonban felvilágosítást adtak, 
hogy a vízmüvek a szükséghez képest ki­
építhetők. Ezután a vízvezetéki szabályren­
deletet tárgyalták szakaszonként. E szerint 
a vízvezetéket mindazon háztulajdonosok 
tartoznak bevezetni, akiknek háza 500 kor. 
felüli bérjövedelemmel bir. A többi házak 
után is vizdijakat szednek, daozára, hogy 
csak a kőzkutakat használják. A vizdijakra 
még nem tért rá a bizottság, amely fél 7-ig 
értekezett, hanem ezt folytatólagos ülésen 
fogja tárgyalni. Annyit azonban jelezhe­
tünk, hogy a vízhasználat vízi-órák szerint 
történik. Vízi-órát mindenki tartozik tartani. 
A rendes szükséglet szerint egy szoba 
után körülbelül 3 koronába fog a viz évente 
kerülni.

— Érdekeslfeiolvaeás. A debreczeni 
orvos-gyógyszerész egylet e hónap 17-én, 
szombaton délután 5 órakor saját helyisé­
gében tudományos ülést tart, melyen Brun­
ner Lajos dr. orrból eltávolított műszert 
mutat be, Szenes Zsigmond a jeles gyer­
mekorvos a diphtheria therápiájáról ol­
vas fel.

— Japán! nyári estély. A zsidó nő­
egylet szombati estélye elé várakozással te­
kint a fiatalság. Ma, nehány nappal a mu­
latság előtt, kialakult teljesen az estély va- 
rázsos, ragyogó képe. Pompás mulatság 
lesz a szombati. Legfőbb érdeklődést termé­
szetesen a csillogó, pazarul díszített kimo- 
nákban pompázó hölgyek fognak kelteni, 
akik hír szerint bemutatják $t Japán-élet 
minden apró kedves mozzanatát. Impozáns 
lesz a terem díszítése is, melyről Gyöngyössy 
Viktor gondoskodott.Fel fog lépni az esté­
lyen egy jupán jongleur csoport is, nehány 
japáni tánozosnö és bűvész. Szóval színes, 
tarka lesz a felvonulás, méltó az utána kö­
vetkező tánozmulatsághoz, mely előre­
láthatólag szintén kitünően fog sike­
rülni.

— A megyei állandó választ­
mány és a Tisza elleni bizalmat­
lansági nyilatkozat. Hajdú vár­
megye holnapi közgyűlésének leg­
nevezetesebb tárgya az a bizalmat­
lané gi indítvány lesz, melyet Ko­
vács Gyula képviselő és társai ad­
tak be és amelyben azt kérik, hogy 
a vármegye törvényhatósága fe­
jezze ki megbotránkozását Tisza 
Istvánnak az alkotmány és tör­
vény ellen nov. 18-án elkövetett 
merénylete felett. Az állandó vá­
lasztmány ezzel az inditványnyal 
ma d. e. Domahidy Elemér főispán 
elnöklésével tartott ülésén foglal­
kozott és azt határozták hogy az 
indítványt azzal a javaslattal tér-
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j esz ti a közgyűlés elé, hogy az 
indítványt vegyék le a napirendről. 
Tudva azt,az állandó választmánya 
mindenkori kormányok követőiből 
áll, nem lep meg a határozat. A 
vármegye hazafias és alkotmány, 
törvénytisztelő bizottsági tagjai 
azonban nem igy gondolkoznak és 
a holnapi közgyűlésen méltó feie- 
íet adnak ezeknek a jó uraknak 
azzal, hogy követik Debreczen vá­
ros törvényhatóságának hazafias 
cselekedetét és szintén bizalmat­
lanságukat és megbotránkozásukat 
fejezik ki a tör vény tipró kormány 
megbélyegző cselekedete felett.

— Neményi Ambrus meghalt, a
parlamentet óa az egész országot betöltő 
izgalom közepette váratlanul súlyos csapás 
érte közéletünket. Neményi Ambrus ország- 
gyűlési képviselő, a kitűnő publicista és 
nemzetgazda, tegnap este 6 órakor rövid 
betegség után ainunyt. Á hir annyival meg­
döbbentőbben érkezik, mart senkinek sem 
volt sejtelme a javakorbeíi, életerős férfiú 
betegségéről, amely oly hamarosan szakí­
totta félbe közhasznú és általánosan nagy 
mértekeit munkássággá! teli életét. Ha va­
lakire reáillik a „smf made man“ ékes, de 
eikoptatott jelzője, akkor Neményit valóban 
megilleti. Szegény diákból küzdötte föl ma­
gát ama díszes és elismert társadalmi pozi- 
czióba, amelyet elfoglalt. A zsurnalisztika, 
amelyben nyilvános működését megkezdte 
és amelyben oly fényes sikereket éri

büszkén vallotta őt magáénak a 
politikai elfoglaltsága mellett mind 
végig hu maradt újságírói tollához. 
Mint képviselő ötödizben nyerte ai a 
pzüágyosebi kerület mandátumát s első­
rangú közgazdasági tudását a kópviseiőház 
azzal méltányolta, hogy amikor Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter lett, a pénz­
ügyi bizottság főelőadójának őt választot­
ták meg. Politikai pártállását tekintve a 
szabadelvű pártnak volt hive mindvégig, de 
azért a ház minden oldalán nagy becsüíés 
ben részesült szinpátiákai keltő egyénisége, 
imponáló tudása ős nyílt, egyenes jelleme 
révén. Irodalmi működése, par excelencze 
közgazdasági téren mozgott, de mindamel­
lett sokoldalúságával is tündökölt. Essay-t 
magas nívó, erős megfigyelőkópesség és 
könnyed, otmós stíl jellemzik. Korai el­
hunyta súlyos veszteséget jelent politikai, 
közgazdasági életünkben, ahol oly sok talmi 
nagyság jut illetéktelenül érvényre, S ezért 
most, amikor a politikai szenvedelmek ma 
gasra csapó lángja a pártállás külömbségét 
mély szakadékká azélssiti, a politikai ellen 
felek is készséggel ismerik ei az elhunytról 
meggyőződéséi & és szándékainak tiszta­
ságát, amely általános részvétet idéz fel 
korai halála alkalmával.

— Rágyújtott a színházban. Nagy 
gyönyörűséget szerzett a tegnapi előadás 
hzi'.vási László napszámosnak és hogy gyö­
nyörűsége nagyobb legyen, vígan pipára 
gyújtott. Természetesen azonnal lefülelték a 
gyönyörködő magj-art, ki azután pipafüst 
nekül volt kénytelen a kakasülőről lebá­
mulni a festett világba.

~ Egy kis különbség. A budaparti
góthikus aréna népszerűbb manőzsában, a 
képviselők üléstermében, romokban hever 
a legfontosabb fölszerelés. Miniszteri bár­
sonyszékek halomra dobálva és összetöre­
dezve, az elnöki trón merő pusztulás. Es 
egész sereg más nyoma is van az 
alapos harczi-munkának. Soha ilyen ná­
lunk még nem volt, Tisza Istvánnak kel­
lett jönnie, hogy ebben a látványosságban 
is részünk legyen. Eddig csak messziről 
láthattunk ilyesféle mulatságot, azaz, hogy 
nem is olyan nagyon messze, csak éppen a

Lajhán túli szomszédságban, a Röixrát ban 
is. Ott már nem újság az efféle s csak ter­
mészetes, hogy e mai napon legalább min­
den második ember gondol a bécsi tör­
vényhozó házra. De hát ahány Ház, annyi 
szokás. Odaát csak pár fiókokban, tinta­
tartókban esett kár, még pedig a tanács­
kozás idején kitört izgalom végezte mun­
káját. Nálunk még mielőtt ülés lett volna, 
már el is volt intézve minden. Nem­
csak egy-kót padfiókoeska, da sokkal irnpo- 
zánsabb butortárgyárak. Aztán tessék tanács­
kozni a romok között 1 Egyébként az 
elnök intézkedése is okozhatta, hogy tekin­
télyesebb holmi felé fordult a pusztító 
irányzat. Előzetes óvatosságból ugyanis 
eltávolítottak minden mozgatható könnyebb 
apróságot, tintatartót, papirvágókóst stb. 
így oőlt el aztán az elnöki emelvény sorsa 
s recsegett a korlát és annyi szép 
ékítmény. A góthikus stilus is bizony 
megkönnyítette a munkát, a csúcsos ezirá- 
dák nem állhatták ellent sokáig. A maez- 
sziv barokk ezúttal jobban viselkedhetett 
volna 1. ■.

— Egyházkerületi főjegyző 
választás. A hajdúböszörményi ev. 
ref. egyház — amint lapunkat er­
ről éppen most értesítik — a maga 
b szavazatát Dicsőfi Józsefre adta.

— Gsipőtolvaj. Miklós és Markbreit 
üzlete elé akasztott ozipőkből Varga Sára 
csavargó leány egy párt ellopott. A czipő 
tolvaj csavargónál a rendőrség elfogta.

— Kibúvik a szeg a zsákból. Még
ez évi január 28-án történt, hogy Husi Mi­
hály gazdálkodó Pereozes utozai házába a 
kerítésen bemásztak és az istállóból 70 ko 
róna értékű lószerszámot elvittek. A nyo­
mozást akkor megindították, de az ered 
ményre nem vezetett. Ma végre sikerült el 
fogni a tolvajokat. A gyanúnak vékony 
fonalszála vezette nyomra a debreczeni 
rendőrség két ügyes biztosát: Körner Gyu­
lát és Dobos Józsefet, kik Tóth Kálmán, 
Kis József és Somogyi Lajos napszámosok 
személyébén a tetteseket elfogták. A lopott 
szerszámot Nagy Lajos olajütőbeli fuvaros­
nál megtalálták, ki beismer e, hogy a szer 
számot 16 koronáért Somogyitól vette. Az 
eljárást megindították.

Dohányoeempóezek. Ma a fináncz 
két magyart csípett el, kik jófajta magyar, 
szüzdohányt akartak eladni. Karika Sán­
dort és Nagy Istvánt a finánczok átadták 
a rendőrségnek, előbb azonban elszedtók 
tőlük a csempészett dohányt.

— Elmebajos asszony A Kölcsey- 
utcza 18. számú háznál lakott özv. Boldog 
Józsefné elmebajos asszony. Tegnap elment 
otthonról és mivel a Péterfián kiütött rajta 
a téboly, beszállították a közkórház meg­
figyelő osztályába.

— A vendegek fosztogatása. Szom- 
bati számunkban ezen czimen megírtuk, 
hogy a Széchenyi kávóházban egy beve­
tődött böszörményi embert a kávóház két 
kasszírnője úgy beugratott, hogy az 187 ko­
ronát kénytelen volt fizetni értük. Kissé 
m gkésve ma egyik helyi lapban nyilatko­
zat jelent meg, melyben Boros Mihály ká­
vés mosakodik és tagadja azokat, amiket 
mi hivatalos feljelentés alapján megirtunk. 
Erre vonatkozólag csak a.myit jelentünk ki 
hogy ez ügyben folyik a Széchényi kávé­
ház ellen a bűnügyi eljárás. A nyilatkozat 
8™a i'óazére, mejben a kávés szerint a ká­
vóházban Kemmi olyasmi nem történt, ami 
az üzlet jó hírnevén csorbát ejtett volna, 
erro csak az a feleletünk, hogy emlékezzék 
vissza a kávés holmi kellemetlenséget oko­
zott selyemblúzra és a nemrégiben elkobo­
zott hamis Törley pezsgőkre.

— A titokzatos por A párisi város­
házán különös eset történt, melynek nyitját 
máig sem tudják. Grébauval, naozionólista 
városi tanácsos, aki néhány héttel ezelőtt 
egy Euróoát járó küldöttséggel nálunk is 
megfordult, levelet kapott a tanács leg­
utóbbi ülése közben. Grébauval megnézte 
a borítékot. Az írást nem ismerte, de a bé­
lyegen látta, hogy a levél Tuniszból kelt. 
Gyanakvásra mindazonáltal semmi okot 
sem látott, azért nyugodtan felbontotta a 
borítékot, kivette belőle a levelet — és ab­
ban a pillanatban . eszméletlenül rogyott 
össze. Tanácsostársai összefutottak, a szom­
széd szobába vitték, lefektették és orvost 
hívtak. Mire az orvos megérkezett, Grébau­
val már eszméleten volt. Erre vizsgálat alá 
fogták a borítékot. Levél nem volt benne, 
csak egy ujságlap s abban valami illatos 
fehér por. A titokzatos port most a tör­
vényszéki vegyészeti intézetben vizsgálják. 
Magának az elaiéit tanácsosnak különben 
már semmi baja s 6 kaozag legjóizübbet 
furcsa kis kalandján.

— Megszökött színésznő Baracsi 
Rózsi, a nagyváradi színtársulat tagja ott­
hagyta a társulatot. Mikor tegnap reggel 
Somogyi Károly színigazgató fölment a szín­
házba, hogy a 9 órára kiirt főpróbát ve­
zesse a Tetemrehivás ozimü drámai újdon­
ságból (melynek este lett volna a bemutatója) 
a Baracsi Rózsika szóbaleánya egy isveiet 
és egy sereg szerepet adott át az igaz­
gatónak.

— Hát nagyságája hol van? kérdezte 
a cselédtől az igazgató rosszat sejtve.

— Hát elutazott — vigyorgott a cse­
léd, aki a-,tán sarkon fordult és nevetve el­
me,)t.

Az igazgató érthető izgatottsággal bon­
totta föl a szép szinósznőcske levelűt, amely­
ben a színház naivája bejelenti, hogy miután 
ő a barátjával szakított, ez őt olyan lelkiálla­
potba helyezte, hogy tanulni, játszani kép­
telen, a gázsijából igy nem tud megélni, hát 
elmegy. Végül bocsánatot kór az igazgató­
tól, hogy „kellemetlenséget“ okoz neki, de 
hát isten látja a lelkét 6 nem tehet máskép.

— Öngyilkos gyermek. Ottomány
községben, mint tudósítónk Írja, pár nappal 
ezelőtt eltűnt Csokonai Miklós jómódú pa­
rasztgazdának hasonló nevű 16 esztendős 
fia. A szülők össze-vissza keresték, de csak 
most napok múltán találták meg a kertek 
alatt egy fára fölakasztva. Az orvosi vizs- 
zsgálat megállapította, hogy a gyermek két 
séget kizárólag, öngyilkosságot követett el. 
Az öngyilkosság okául azt emlegetik, hogy 
a fiüt a szülei keményen megdorgálták.Az 
esetről jelentést tettek a királyi ügyész­
ségnek.

— Egy grófkíaasssony botránya*
Firenzében olyan eset történt, amelyet mél­
tán foglalhatott volna Kafft Ching „Psycho- 
patia sexuális“ ozimü könyvébe. Higy Fina- 
csietti nevű fiatal grófkisasszony és egy 
Coppeda Adrién nevű leány a főhősei a 
botránynak. A grófnő lársaíkodónőt keresett 
és megismerkedett Coppeda angol szárma­
zású vésnök leányával. Magához vette s 
nagyon megkedvelte. A szülők eleintén 
nagyon örültek leányuk szerencséjének, de 
csakhamar gyanakodni kezdtek, hogy a két 
nő között a barátság nem természetes, sőt 
nagyon is természetellenes. A rendőrséget 
akarták igénybe venni, hogy leányukat a 
bűnös viszony alól megszabadítsák. De a 
grófnő tudomásul vette a dolgot s egysze­
rűen megszökött a leánynyal. Most a rend­
őrség körözi a szökevényeket.

— Aprópénz hijján a halálba.
Páriából jelentik: A Rae Petite egy há­
zának padlasszobájában lakott három évig 
az öreg Eugen Lamidaux. A házmester 
nóháuy nap óta nem látta a szegény em­
bert s ezt a rendőrségnek bejelentette. 
Betörték a padlás-szoba ajtaját s az ag­
gastyánt ott találták; rongyok között,

l«U4. deczembt:! 14.
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meztelenül feküdt a földön a haldoklóit 
Az öreget elszállították a mentők, aztán 
a rendőrség kiküldöttjei leltározta a nyo­
morúságos szobát. B ltjával a rongyok 
között turkálva, nagy meglepetésére né­
hány aranyat pillantott meg. Tovább ke­
resgélt és még sok bankét és értékpapírt 
pillantott meg. Tovább keresgélt és még 
gok bankót és értékpapírt kotorászott ki 
a lim-lomból. A talált vagyon hetvenezer 
frankra rúg. A haldokló koduson megállapítot­
ták, hogy az élethalállal vívódik, mert már 3 
nap óta egy falatot sem evett. Kihallgat­
ták és azt mondta, hogy azért éhezett, 
mert nem volt aprópénze, a nagy péuzt 
pedig nem akarta fölváltani 3 azért elhatá­
rozta, hogy inkább óhenhal.

Egy villamos kivégzés borsai­
mat Amerikai lapok Írják, hogy a koium- 
busi börtönben a múlt héten végezték ki 
elektromos- széken Ötis Lovaiandot, ki ta­
valy harmedmagával megölte és kirabolta 
George Geyer farmert. Háromszor kellett a 
halálthozó villamos áramot megindítani 
és teljes tizennégy perez mult el, mig a 
halál beállott. A hosszú kivégzésnek nem­
csak a kivégzett szívós természete, hanem 
a villamos szék ódoneáira volt az oka. Az 
első áram után az orvos hitetlenül rázta 
fejét és konstatálta, hogy az elitéit szive 
csendesen dobog. A vezetékeket eloldották 
és uj szivacsokat helyeztek a szükséges 
helyeken: — Újra 1750 voltaerajü ára­
mot bocsátottak az elítéltre. — A vezeték 
szorosan a test mellett volt, az elitéit haja 
és nadrágja az erős áramtól égni kezdett 
és égett hús bűze töltötte be a levegőt s 
többen rosszul lettek a halál szobájában. Az 
orvos odalépett a villamos székhez, hogy 
konstatálja a halált. Megborzadva hivta oda 
többi orvostársait. A szív még mindig csen­
desen dobogott. A hivatalos személyek még 
egyszer tanácskoztak s uj áramot bocsá­
tottak az önkívületben lévő elítéltre, mely 
végre Loveiandot megölte. A kivégzés előtt 
és utána is jól működött az elektromos 
szék s hogy még egy ilyen kegyetlen ki­
végzés elő ne forduljon, uj gépeket szerez­
nek be s 2500 voltaerejü áramot fognak a 
kivógeztetósekr.éi használni.

— Koszorú estély. Ma a Korona 
vendéglő táaeztermében Schaf János táncz - 
tanító koszorú estélyt rendez, melyre 1 ko­
rona a belépő dij.

— Rendkívül olcsón lehet karácso­
nyi ajándékokat vásárolni a Sohwartz-fóle 
pipametsző és fényképező czikkek üzletében
a városházzal szómban.

TÁVIRATOK,
A „Debraczen“ eredeti távirata.

Tisza meghátrált.
Az ülést megtartották.

Budapest, decz. i4. Tisza meg­
hátrált ! Ez a mai nap fontos ese­
ménye. A szövetkezett ellenzék ki­
tartása hátrálásra kényszeritette az 
erőszakos Tiszát és az ellenzék el­
érte azt, amit egyelőre óhajtott : 
eltávolították a darabantokat a 
teremből és Peresei Dezső rém 
elnökölt és aligha fog többé elnö­
kölni.

A szövetkezett ellenzék már 
reggel fél 7 órakor megjelent a 
képviselőház főbejárata előtt, mert j 
az éjjel arról értesült, hogy Tisza | 
reggel 7 órakor titokban akarja az 
ülést megtartani.

Az ellenzékkel együtt ment 
Andráaay Gyula gróf is, akit a 
kora reggeli órákban értesítettek 
Tisza eme újabb tervéről.

A szövetkezett ellenzék a kép­
viselőház főbejáratát zárva találta. 
Felköltötték a portást, ki felnyit­
ván a kaput, beboosátotta a kép­
viselőket

Az ellenzék az ülésterembe 
érve, megszállotta az elnöki emel­
vényt. Azért, hogy Perezel ne el­
nökölhessen.

Kevéssel 10 óra előtt megjelent 
az elnöki emelvényen Andráaay 
Tivadar gróf és felelősséget vállalt 
azért, hogy Perczel nem fog elnö­
kölni.

Erre a kijelentésre a képvise­
lők elhagyták az elnöki emelvényt.

Ezután Kossuth, Apponyi és 
Andrássy rövid ideig félrevonulva 
tanácskoztak.

Koaauth és Apponyi felhívták 
az ellenzék tagjait, hogy senkit 
ne éljenezzenek, ne abozugolja- 
nak, siri csendben halig, ssák vé­
gig az ülé t.

Kevéssel 10 óra után vonult 
be az ülésterembe a kormány Tisza 
István vezetésével, kisérve a kor­
mánypárti képviselők'ől.

Az ellenzék nyugodtan ült he­
lyén, siri csendben nézték mint 
foglalnak helyet a miniszterek az 
első padsorban, miután a bársony­
székeket tegnap szétrombolták.

Jaxabffy Imre alelnök elfog­
lalta az elnöki széket.

Mellette foglaltak helyet a kor­
mánypárti és ellenzéki jegyzők.

Mély csendben emelkedik szólásra- 
Tissa István, jelenti, hogy legkegyelmesebb 
királyi kézirat érkezett. Javasolja, hogy 
felolvasás után küldjék át a főrendiházhoz.

Dedovite György kormánypárti jegyző 
felolvassa a királyi kéziratot, mely decz. 
8-án költ Gödöllőn és amelyben a király 
egybehívja a 4-ik ülészakot.

Ezután az elnök jelentette, hogy a 
holnapi ülést 10 órakor megkezdik és ezen 
az ülésen választják meg az alelnököket, 
kisorsolják az osztályokat és megalakítják 
a bizottságokat.

Ezután az ülést berekesztette.

Az ülés után.
Budapest, decz. 14. A képviselők az 

ülés után még sokáig együtt maradtak és 
tárgyalták az eseményeket.

Jakabffy az ülés után Tiszához lépett 
és vállát megveregetve igy szólt hozzá:

— Látod, kegyelmes uram, ha mindig 
igy menne végbe a képviselőház ülése, nem 
lenne szükség házszabályrevizióra.

Erre Hieronymi Jakabffyhoz fordulva 
kedélyesen jegyezte meg :

— Hiába, nagy ember vagy te Ja- 
kabffy 1 Melleden összekulcsolod kezedet 
és az ellenzék leosendesedik.

O

A király távirata Tiszához.
Budapest, decz. 14. Tegnap 

este a kabinetirodától a király ne­
vében távirat érkezett Tisza kor­
mányelnökhöz.

A táviratban Tisza azt az 
utasítást kapta, óvakodjék a to­
vábbi erőszaktól és egyben tud­
tára adják, hogy a király nem 
egyezik abba, hogy a parlamentbe 
katonaságot vezényeljen.

Az ellenzék tovább harozoL
Budapest, decz. 14. A szövetkezett 

ellenzék a harozot a holnapi ülésen tovább 
folytatja. Nem fogja megengedni a bizott­
ságok megalakítását és követelni fogja a 
lei Dániel-féle törvénytelen határozat meg­
semmisítését.

Perczel influenzás! ?
Budapest, docz. 14 Az ellenzők esküt 

tett, hogy Perczelt nem engedi elnökölni. 
Ma nem is ő elnökölt ős csak ilyenmódon 
lehetett az ülésszakot megnyitni. Perczel 
félt ős tegnap is ma is otthon csücsült. Ma 
délben végre megtudta az egész ország, mi­
ért nem elnökölt Perezel Dezső.

A kormány hivatalos szócsöve, a Ma­
gyar Távirati iroda ugyanis ma déli 12 óra­
kor megjelent kiadásában nagy komolyság­
gal jelenti, hogy Perczel Dezső azért nem 
elnökölt a mai gyűlésen, mert influenzás ős 
orvosi tanácsra (1) a szobát kénytelen őrizni.

Szegény Perczel 1

Az orosz belügyminiszter 
gyilkosait elitélték.

Budapest, decz. 14. Pétérvárról 
jelentik, hogy Plevje belügyminisz­
ter gyilkosainak perében ma hoz­
tak ítéletet. A tárgyalás zavartala- 
lanul folyt le. Szaszanovot életfogy­
tiglani fegyházra, Sukovszkyt 20 évi 
fegyházra Ítélték.

Tőzsde.
Budapest, deos 14.

Búza 1905 áprilisra . . . 10T6-- •___
Búza 1905 októberre. . . 884—8’85
Rozs 1905 áprilisra . . . 7 58— 7.59
Rozs 1905 októbere . . . —•___ -___
Tengeri 1905 májusra . . . 7.93- 7.95
Zab 1905 áprilisra . . . 718— 7 25
Zab 1905 októberre... —■--------•_

Készáru csendes.

Rémtett-e vagy mese?
— deozember 14.

Egy nagy szabású eset foglalkoztatja 
Oroszborgón a csendőrséget, a falu apraja- 
nagyja pedig rémes és rejtélyes dolgokat 
sugdos.

Dadrich János oroszborgói pályaőrről 
azt beszélik, hogy pénteken hajnalba szíjak­
kal összekötözve ős a sínekre kötve találták 
eszméletlenül, épen a 4 órási vonat érke­
zése előtt mintegy 5 parcczel.

Datriohot a beszterczei közkórházba 
hozták és innen szombaton kibocsátották, 
mint gyógyultat, de még mielőtt a várost 
elhagyhatta volna, a Sz. V. V. igazgató­
ságnak sürgönybeli értesítésére az ügyész­
ség megkeresése folytán, Balasoher városi



KÖZGAZDASÁG.
As O. M. K. E. és a fogyasztási 

szövetkezetek.
A fogyasztási szövetkezetek kérdésében 

akarunk számot adni olvasóinknak az O. 
M. K. E. országos állásfoglalásáról; a hazai 
szövetkezeti ügy fejlődésében észlelhető be­
teges jelenségek közül ez bizonyára a leg­
fontosabb, amely a leghatályosabb osvoslást 
igényli. Napról-napra alakulnak fogyasztási 
szövetkezetek olyan helyeken, ahol azokra 
szükség egyáltalán nincs, mert a kereske­
delem teljes mértékben és a kifejlődő sza­
bad verseny mellett a legjutányosabban ki­
elégíti az igényeket; e mellett azonban, mi­
kor a kereek dő alig elviselhető III-ad oszt. 
kereseti adó alatt nyög, e szövetkezetek vagy 
egészen adómentesek, bár arra határozott 
jogalap nincs, vagy kedvezményes elbánás­
ban részesülnek.

Még helytelenebb és kárhoztatandóbb 
azonban az, hogy lelkészek, tanítók és köz- 
igazgatási orgánumok, — akiknek helye az 
államéletben a templom, az iskola és a 
becsületes állam rendtartás volna, — a ma­
guk hivatali tekintélyével vagy állásuk er- 
kölosi súlyával állanak oda fogyasztási 
szövetkezetek kétes értékű alapításának kez­
deményezése mellé.

Maga az államhatalom is előmozdítja 
a mesterkélt fejlesztés hasznos munkáját 
azzal, hogy a dohány elárusitáti és italmé­
rési engedélyeket, még pedig a már kiadott
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ily nemű engedélyekre való tekintet nélkül 
— a szövetkezeteknek is megadja.

Ez az az eljárás egyenes sérelmével 
jár azon törvényes korlátozásnak, melysze- 
rint az eladások csak a tagok körére van­
nak szorítva; mert hiszen a monopol ozik- 
kek daozára, ily korlátozást meg nem tűrő 
és ennek analógiájára egész közel fekvő 
dolog, hogy a szövetkezetek az elárusitást 
egyéb czikkekben is kiterjesztik a nem 
tagokra is; ez az eljárás illegális, törvény 
ellenes és veszedelmes.

Illegális, mert a szövetkezet csak addig 
érdemei állami támogatást a adókedvez­
ményben, amig üzletköre a törvőnyszabta 
kereteken belül mozog, amig tevékenysé­
gét magasabb gazdasági szempontok jellem­
zik, a melyekkel az italmőrési engedély 
soha össze nem egyeztethető, veszedelmes 
mert a tényleg élvezett kényeztetés folytán 
a kisebb kereskedelmi exisztencziákat vég- 
romlásaol fenyegeti és mig az egyik olda­
lon edőmentes alanyokat dédelget, a másik 
oldalon nagy adoszolgáltatási képességgel 
biró osztályt létalapjaiban tesz tönkre.

Mindezeket az egész ország külömböző 
részeiből feiórkezett panaszokból és a be­
szolgáltatott konkrét adatokból felismerve 
az O. M. K. E. agilis elnöksége, megütkö­
zéssel állapította meg e sérelmek egész so­
rozatát és a bajokon segítendő, szükséges­
nek tartja a fogyasztási szövetkezeteknek 
az egyenlő teherviselés elve alapján való 
megadóztatását; helytelennek tartja, hogy 
azok dohányelárufcitási és italmérési enge­
délyeket kaphatnak, megtiltandónak tartja, 
hogy szövetkezetek alakításában közhiva­
talnokok, lelkészek, tanítók e minőségük 
előtérbe állításával agitatorius tevékenységet 
folytathassanak.

Üdvözlenünk kell a nagyon idején 
való kezdeményező ért az 0. M. K. E. kö­
rültekintő vezetőségét, ha visszagondolunk 
azon szövetkezeti hajótörésekre, amelyeket 
hasonló szövetkezetek itt nálunk szenvedtek, 
nagy anyagi károkat okozva a részjegy 
tulajdonosoknak, sokkai kívánatosabbnak 
tartjuk a múlt tanulságain okulva, hogy ily 
kezdeményezések a jövőre lehetetlenekké 
tétessenek, minthogy létrejöttükkel jóhi­
szemű embereket károsodásba vigyenek.

REGBNYCSARNOK.

Két férfi.
Irta: Oömböenó Galamb Margit.

Olyan volt az arcza, mint a már­
ványból faragott szoboré, mintha művész 
vésője tökéletesítette volna. Az arezszine, 
mint a íehér virágoké s a haja csupa 
napsugár. Mindenki őt nézte, amint a 
zongora mellett ült és kisérte Dőmőtöry 
énekét.

Már másodszor ismételte a dalt:

,Gyere velem ákáczlombos falumba,
Oda várlak két ölelő karomba... *

Az egész figyelem feléjük irányult. 
Tudta mindenki, hogy Dömötöry László 
erősen udvarol Váry Boriskának. Ebben 
az egyben ellentétek nélkül találkoztak 
össze a vélemények, de aztán aziránt, 
hogy e szerelemből lesz-e házasság : na­
gyon eltérők voltak a nézetek.

Boriska ugyan nagyon szép volt, sőt 
még ennél is több : eszes, mély érzést 
és nagy műveltségű. Valóságosan luxust 
fejtett ki a Gondviselés, mikor benne 
összehalmozott annyi kiváltságot. Csakúgy 
tapadtak hozzá az emberek, közelsége 
mindenkire hatott és amerre járt, nyomá­
ban mindenütt csodálat támadt. Váry Bo-

alkapitány magához rendelte ée kihall­
gatta.

Dedriob igy adja elő a történteket:
Már több ízben tapasztaltam, hogy a 

sínekre ismeretlen tettesek nagy köveket 
raktak. Ebből kifolyólag elhatároztam, 
hogy rájok lesek és majd ártalmatlanná 
teszem. Csütörtök éjjelét választottam ki 
tervem végrehajtására s e végből éjfél után 
3 órakor elmentem a pályatest aeop ré­
szére, hol már több ízben felfedeztem 9 gaz 
merénylet jeleit és a közelben elrejtőzköd­
tem. Elővigyázati teendőimről sem feledkez­
tem meg azonban, mert lámpámat piros 
színével a vonat érkezési irányában elhe­
lyeztem és a sínekre pattantyukat rak­
tam le.

Nemsokára egy bocskor, bárány bőr 
sapka és szürke nagykabátban megjelent 
egy ember s köveket kezdett rakni a sínekre 
és a közeli hídon is köveket rakott le nyilván 
azért, hogy a vonatot kizökkentse. Mikor 
már láttam, hogy el nem tagadhatja ördögi 
szándékát, rejtekemből előbujtam és mun­
kája közben hátúiról nyakon ragadtam. 
Erre ő ujjaival egyet füttyentett ée hihe­
tetlen gyorsasággal jelent meg két czinkos- 
társa, kik hátulról megragadtak és most 
mind hárman ütlegelni kezdettek valami 
fadarabokkal Mikor az ütlegelést megelé­
gelték, főidre tepertek, kezeimet e y nad- 
rágszijjal összekötötték és patyantyu szí­
jamat teoldva vele a sínhez kötöttek és el­
menekültek.

Tudva azt, hogy sehol senki, aki se­
gítségemre jöhetne, irtozatos félelem fogott 
el annak gondolat ra, hogy a nemsokára 
megérkező vonat kerekei alatt halálomat 
lelhetem.

Ennyit mondott el, amikre emlékezett. 
A továbbiakban előadta, hogy őt GávriiJa 
nevű fürószgyári munkás 5 perczczel a vo­
nat érkezése előtt találta meg ájultan.

A részletkérdésekben azonban Dadrich 
előadása nagyon zavaros. így pl. nem tudja 
egyik merénylőnek — csak megközelitö- 
legc" szeméiylöirását sem megadni. Á meg­
ejtett orvosi vizsgálat rendjén pedig mind­
össze egy ütéstői származható zuzódást ta­
láltak jobb alkarján. Es az is különös, hogy 
kezein nem látszik a nadrágszijnak semmi 
nyoma.

Már pedig ha — amint mondja — ke­
zei nem voltak a sinhez kötve, hanem csak 
üss ekötve, tehát azokkal erőlködnie okvet­
len kellett volna, ha képes volt a halálos 
veszedelmet felfogni. Es oly élete javakora­
beli férfi, ha erőlködött volna, hogy a szí­
jat elszakítsa, akkor ennek a nagy erőfe­
szítésnek nyomai egyhamar — pláné 24 óra 
alatt — el nem enyészhettek volna. Merült 
fel még más aggályosság is, de azokra 
nem helyeznek már súlyt, mert — csak 
a szerzett tapasztalatokat reprodukálván — 
tájékoztatónak ennyit elegendőnek tartanak. 
A valót úgyis már talán holnap kifogják de­
ríteni.

Minden esetre az eset érdekes. Ha 
igaza van, akkor a szegónyember elméjében 
bizonyára változás történt s igy könnyen 
megmagyarázható előadásának zavaros volta.

törvenykezes.
A debreozeni kir. Ítélőtábla taná­

csainak beosztása az 1905 Ik évre.
Polgári ügyek szakosztálya : I. tanács, köz- 
polg -, tkvi-, úrbéri (1896. XXV. törv. oz ) 
ügyek. Elnök: Bernáth Elemér a kir. Ítélő­
tábla elnöke. Bírák: Mórey Ottó, Kölcsey 
Sándor, Rottler Béla, Tomcsányi László. 
Tauáosjegyzők: dr. Ternovszky Béla alb.,dr. 
Mu-kovics Elemér alb.

II. tanács közpolg.-, váltó,- keresk.-, 
ősöd- és bánya ügyek. Elnök: Gajzágó 
Béla dr. tanácselnök. Bírák: Tar Gyula, 
Vieki Károly, Szalay József, Bakó József 
dr., Deák Perenoz, Olohváry Zoltán, Dezső 
Kálmán dr. Tanácsjegyzők: Gyük Ferenoz 
alb., dr. Székely Farkas jző.

Sommás felülvizsgálati tanács. Elnök: 
Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Bírák: Mé­
rő v Oltó eryuttai elnökhelyettes. Kölcsey 
Sándor, Rottler Béla, Tomcsányi László, 
Sza ay József, Bakó József dr., Deák Fe- 
rerenoz, Olohváry Zoltán, Dezső Kármán 
dr. Tauáosjegyzők: dr. Ternovszky Béla 
albiró, egyszersmind a jegyzői iroda veze­
tője. dr. Markovics Elemér alb, egyszers­
mind a jegyzői iroda vezetőjének állandó 
helyettese.

Büntető ügyek szakosztálya. III. tanács 
Elnök: Széli Farkas tanácselnök. Bírák: 
Unger Gusztáv, Naszády Iván, Újhelyi 
András, Horváth Bálint, Jeney György, 
SzBcsvay Elemér dr., Botorán látván, Agri- 
cola Adolf. Tanácsjegyzők: Kondor Zni le­
mond alb, a másik állás betöltés alatt.

Telekkönyvi vizsgálóbizottság: Elnök: 
Bernáth Elemér a kir. Ítélőtábla elnöke. 
Rendes tagok : Mórey Ottó egyúttal elnök- 
helyettes, Kölcsey Sándor. Póttagok: Rott- 
lar Béla, Olohváry Zoltán.

Dijnokok ügyeinek megvizsgálására 
alakított bizottság. (1898. évi 819. I. M. E. 
sz. alatt kelt rendelettel.) Rendes tagok : 
Unger Gusztáv, Naszády István, Tar Gyu­
la. Póttagok: Mórey Ottó, Viski Károly.

A kir Ítélőtábla a bűnügyi tanácsülé­
seket, illetőleg a büntető felebbviteli főtár­
gyalásokat hetenként kedden, szerdán, csü­
törtökön és pénteken, s ha ezek a napok 
törvénykezési szünnapra esnének,a következő 
hétköznapokon (B. ü. szab. Ili). §.), a som­
más felülvizsgálati tanácsüléseket pedig csü­
törtökön fogja tartani.

Esküdt zéki főtárgyalás. Tegnap 
délután a Z. Fekete Imréné és Fülöp Ju­
lis elleni emberölési perében folytatták a 
tanúkihallgatásokat. A védők a vizsgálat 
kiegészítését kérik, mert szerintük lehetet­
len tiszta, világos betekintést nyerni az 
egész bonyodalmas, véres bűnügyben. A 
törvényszék úgy határozott, hogy a kiegé­
szítési indítvány tárgyában a most folyó 
bizonyítási eljárás befejezése után határoz. 
A megölt asszony nehány rokona tett nem 
nagy jelentőségű vallomást.

Ma nagy érdeklődés mellett folytatták 
a főtárgyalást. Kihallgatták a megölt asz- 
szony két szomszédját: Hadházi Józsefet és 
Benke Sándort, kik lényegtelen vallomáso­
kat tettek. A délutáni ülés érdekes fordula­
tát várjuk.
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riakának csak egy hibája volt, anyagi ja­
vakban nem duslakodnatott.

Dömötöry László pedig a legmaga­
sabb igényekhez szokott kora gyermeksé­
gétől 8 tudott dolog volt, hogy a jöve­
delme sohasem elég volt neki. Ebből pe­
dig a legegyszerűbb logika szerint is az 
következik, hogy pénzre van szüksége.

Kétségtelen, hogy Dömötöry a maga 
nagy szabású — bár kissé léha — egyé­
niségével könnyen szerencsét csinálhatott 
volna. Sok vagyonos leány vette volna 
szívesen, ha a szép, fiatal, daliás Dömö­
töry megtanítja a szerelem szagára s ha 
elviszi az oltár elé, örökre biztosítani 
maguknak azt, amit e szó jelent.

Csakhogy Dömötöry félre lökött ut- 
jából minden számítást, és hü kísérője, 
nsulattatója, tánczosa lett a főváros leg­
szebb leányának, Váry Boriskának.

Most is együtt száll lelkűk a dalban. 
Visszafojtott lélekzettel hallgatják őket a 
többiek s Dömötöry énekli tovább :

„Édes anyám gondoz majd rád.
Rózsalevél lesz a párnád.
Lábad nyomán kivirul a virág is.“

Mögöttük áll egy alacsony termetű, 
szőke fiatal ember. Szinte alig lehet ész­
revenni. Vagy tán azért tűnik fel, mert 
nagyon megszokták már ott látni, ahol a 
másik kettő megjelen Valami szomorúság 
van az arczában s a szeme mindig ra­
gyog, de sohase lehet tudni : jókedvétől 
vagy szomoruságáíól-e ? ő vigyáz min­
denre. Ha Boriska tánzcol, ő czipeli utána 
a shawlját ! ő figyeli : nem iszik-e vizet, 
mikor ki van melegedve, ő rendeli meg 
a kocsijukat, részt vesz a toilettek érdének 
tárgyalásán, ő a legbizalmasabb barátja 
Boriskának és Dömötörének is.

(Folyt, köv.)

A karácsonyi vásár
megkezdődött a NAGY BA­
ZÁRBA, — hol mesés szép 
Gyermek játékok és aján- 
dLktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

i i

i H

Kérjük a n. é. közönséget, 
hogy saját érdekében 

szükségleteit csakis

a legelső és legnagyobb

Bazárból
fedezze Piacz-utcza, Bank-palota.
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La/leur Anti nicotin
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Van szórend m a nagyérdemű közönség 
gél tudatni, hogy 20 év óta a debreczeni pia- 
czon fenálló

bútor-üzletemet
r „ a mai kor igényeinek megfelelöleg megnaiyob 
H bitottarn valamint egész modern güzsrSre r- 
'H berendezett ”’f.

8 bútor-gyárat
létesite tem és ezáltal abba a nellemea Helyse'be jH 
jutott m, hogy igen tiyzt.lt vevőimet minőség, 
ízlés és ér tekint tóban, előnyösebben, mint L 
birhol, kis*. Igái hatom és a versenyt bárkivel U 

fi könnyen fai vehetem
l Egyszersmind fölhívom o. n. ó, közönsó- ^
n get Síjét érdekAb n kitűnő gyártmányú buto- ^ 

iáim megtekintésére valamint szabadalmazott .^ 
ebédló és más asztalaimra, melynek minden n 

f** lapj t egészen kémény tömör fából, 244 darabból Q 
»2 van "sszeil.itva és ez által minden vetemedés, ^ 
H hasadás vagy furnir-lepatt.o és teljesen ki ,.V 
O van zárva. tJ
p Tisztelettel

8 Kliller Hide
M bili orgyf<ros, csász é» kir. udvari szállító
M DEBRECZEN. Q
BücimmgpieDnxDcraparf:

ügy hat, mint a bomba! Antiaikotin-czigare tta 
hüvelyek, szivar skatulyákban. Jakabi-gyár 
Wien, VIII. Piaristengasse.

Kugler czukorkák
erpdeti csőm a golásba 11 

kaphatók

lö«l;

László Alber es Társa
ez égnél

Debrecen, Kossuth-u. 11.

A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenöcs
biztosan megssü'Vtiti a haj
hullását, a hajvégek meg­
törését, baj elmolyo- 
SOdását. Te jes m ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését óh aú-ak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajsaaaz á.ra 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DBBREOZSN,
Főtér 31- szám.

Üzlet áthelyezés r

Van szerencsém a nagyérdemű vevő 
kőzöns g b. • üdomására hozni, hogy

fűszer- és liszt
—- nagykereskedésemet zzu

uj üslethelyisgambe
Csapí-utcM 5. sz. alá
(Gabáuyi szenes üzlet mellett)

helyeztem át.
Eddigi megtisztelő bizalmukért é* 

pártfogásukért ez utón is köszönetét 
uondva, kérem azzal továbra is megtisz­

telni szíveskedjenek.
Tisztelettel

Klein Ignácz.

NAGY UVtC 
ARA: 2 KORONA 

03 KIS ÜVEG ÁRA . 1 KORONA
haszna um UTASÍTÁS minden üveghez

. MELLÉKELVE VAN!. . . .

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „MrecE“ elirdám
városi nyomdában,

hr '

v . osh i« iceresztÁp illet

Z"- - - - - - -- - - - - - - - - - - - - \
1 liter

Borim híré
O«/

8 krejovAr,

fpci.y kitűnő, iiditő egészséges 
ital, kapható

IVIáyer Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen
üveg betét 4 krajcár.
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Leltározás miatt
a raktárról kiválogatott, de kifogástalan 
áruk mélyen leszállított áron (nagy részük 
féláron) adatnak el és pedig: szőnyeg 
maradékok, egyes függönyök és asztalte- 
ri1 ók, llanell és selyem hulladék takarók, 
selyem paplanok, kávés abroszek és téri
ték< r, nói ingek, női háló ingek, fésül' 

•SőSSSS&ooo-öMoooc^^böMosáZSSSSR^íiö-öBööcSSéSSSSgíasg« k őqo k és háló köntösök, ágyneiufiek,

DIJs 10 szóig 40 fillér, minden további 
■zó 4 fillér, vastagabb beinkkel nyomatott
=========== szó 4 kr. 8 fillér. =====

o o o o
Levélben! tndakoiédáiokra pon- 
toianválanolnnk, ha a nAkiégsi 

postabélyeg bekflldetlk.
Apró hirdetések előre fiietendék.

KÜLÖN BEJÁRATÚ, bútorozott szoba Széc- 
henyi-utcza 20. számú háznál kiadó.

PLOMBUS Co. Hév-York 104 E 106 Str.

250,000 hálairat 1 év alatt.

Nincs többé «
Fenti betegségeknek előidézői ■ ó'ségte- 

lenül az odvas fogak. Ezen remek ame­
rikai szer ezen kínos és kellemetlen 

szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus’-szal mindenki 
— maga plombirozhatja —

fájdalom nélkül és hihetetlen egyszer izmodon

odvas fogait!
„Plombus“ ne hiányozzék egy házná- 
sem, az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja: a nyugalom. A fogfájda 
makban szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen 
valóban remek háziszert, mely az ame­

rikai élelmrsség netovábbja!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas fo­
gakra elegendő, használati utasítással 2 
korona. 2 kor. 10 fill, előzetes bekül­
dése után bérmentve bárhova. Megren­
delhető egyedül a Magyarorsziígi kép­

viselettől, melynek czime:
„Plombus*1 szétküldés, Pásztó, Heves-m.

exeeeeeö XXXGlüQÖI:

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól.
Féri) és fin kalapok 80 krtél.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
46 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
felső ruhák, kostümök, miederek, női és férfi 
bőrkeztytík, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czipök (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehórnemüek fél áron 
Gallér 10 kr.. kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

EE£E^i333232XX

szi es alsószokayák- díván párnák, zefir,
karton ős öarchend maradék és más hasz- 
no^ czik k.-k

A fent említett kiárulási cziii- 
keken kívül > agy választéki ai; vannak 
raktáron úgy használati, mint

karácsonyi ajándéktárgyak
Kardos Lászlónál

Debreczen, Kossuth u. 9.

Karácsonyi vásár
nagyszabású

maradók vásárral
egybekötve

rendkívül olcsó árak mellett

I 'de

Debreczen, Kosstuh-utcza 5. sz.

Finom ruha- és kosztom szövetek 
= ezelőtt 4 és 6 írt, most írt 1 és 1*60 =
Franczia delin méter . . . . . . . . . . . 47 kr.
Franczia flanelt méter ... 39 és 67 kr.
120 c. szél. ruhaszövetek mét. 26,36 és 46 kr. 
Jó mosó barchetek méter. . . . . . . . . . .  19 kr.

^HS3Sí!SHSHSHSHS£5BSí S25B52SESH5H *cSH55S2ScB55ne 5HSU 5SSB525Í SB5H5B5BSB5BM5B52SBSa5aSa

I Háziurak és építész urak figyelmébe
FüggőéreSZ6S csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vasplóből á m. 1.60 fill 
Tetőn fekvő csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vasplóből . á m. 4. — fill. 
Tető fedés négey8zögméterenkint 18. számú I-ső rendű vasplóből . . á □ m. 3.30 fill 
Ezen minták tkete pléből festve 15% olcsóbb. Más előforduló épiilfltmnwhák rajz szé­

ni rinti kivitelben olcsóbban 10°/o-ál, mint Budapesten.
~ Fűthető fürdőkádak 40 K-tói feljebb. Könyök csövek 40 f.-től feljebb,
g «»des fürdőkádak 20 K-tói feljebb. Borforralók 60 f.-től feljebb.
Cj «ycrinek fürdőkádak 10 K-tói feljebb. Mindenféle konyha csikkeket raktáron tartok 
ffi 21, [prdőkádak 11 K.-tól feljebb. feltűnő olcsó árban.
Dl Kályha csövek egyenes 30 f.-től feljebb. Elvállalok kloset kezlést, 1 évre 8 K-órt.
ÍH TCOVPRI JTfS'ZQAf bádogos mester. DebrCCZOn,
g Ivuvebl üozsei Széchenyi-ntcza 1 szám.

Donogán és Somossy-czéggel szemben. m
BasBsasasasasasESEsasasssasMasasi'sasBsasasasasasasasasasHsasasassasaasasasasBsasasas- 1'
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A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Kostya János
arany-, ékszer- és óra-üzlete Debreczen, =

Széchenyi-utcza I. szám, a ref. kistemplom mellett.
Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst férfi és női 

zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.
Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak

a legmegbízhatóbb és legolcsóbb árakért
beszerezhetők.

Úgyszintén ujmunkák, javítások, Vésetések szép, ízléses kivitelben, a legrövi­
debb idő alatt, pontosan és jutányosabb árért készítek.

Fölkérem a n. é. közönség b. figyelmét 
ajánlva

tisztelettel

és b. pártfogásukba magama

GON
CD

CO­CO
tsaco

Kostya János,
ékszerész.

Széchenyi-ntcza 1. szám, a ref. kistemplom mellett.
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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